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По данному описанию вы свяжете носки 

с узором  и рюшем без отрыва нити. В 

описании я предлагаю три варианта 

узора. 

Изделие вяжется на круговых спицах 

способом Magic loop от мыска с 

помощью набора Джуди Бейкер. 

Клин подъема стопы расположен на 

подошве носка. 

Пятка-подкова  вяжется укороченными 

рядами.  

Уровень сложности 
 

 

Размеры 

 

 S M L 

Обхват 
стопы 

19-21 см 
21-23 

см 
23-25 

см 

Кол-во 
петель 

56 60 64 

 

Длина стопы варьируется в зависимости 

от размера ноги. 

 

Пряжа 

Подойдет любая классическая носочная 

пряжа 400- 420 м/100гр 

(шерсть/полиамид) 

Расход 50- 80 гр 

Инструменты 

- круговые спицы 2,5 мм на леске 60-80 

см (или тот номер спиц, которым вы 

попадете в плотность) 

- круговые спицы на 0,25-0,5 мм меньше 

основных 

- гобеленовая игла 

- маркер 3 шт 

- сантиметровая лента 

- крючок 0,5-0,75 мм (опционально) 

- бисер или бусины (диаметр не менее 4 

мм) ~200 шт (опционально) 

- блокаторы (опционально) 

Плотность 

33-34 п * 45 р = 10 см *10 см (лицевой 

гладью по кругу после ВТО) 

Техники 

- Набор Джуди Бейкер 

- Укороченные ряды немецким 

способом 

- Прибавления петель из протяжек и 

накидов 

- Убавления петель 

Полезные видео 

Набор Джуди Бейкер 

Прибавка из протяжки 

Ввязывание бусин/бисера 

Узор с обвитием петель 

Переход от вязания пятки к паголенку 

без дырочек 

Полая манжета 

2 ряд схемы рюша 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/rDGySWevYxk
https://youtu.be/Lbc8P2vXL_Q
https://youtu.be/g1XiQdP_RLg
https://youtu.be/FhTflzcvoxc
https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/D6G_KPzNwZk
https://youtu.be/D6G_KPzNwZk
https://youtu.be/qO0KYvkozxM
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Если вы распечатали описание, то каждое видео вы можете посмотреть по QR-коду. 

Просто включите камеру на телефоне и направьте ее на QR-код. Ссылка откроется 

автоматически. 

Набор Джуди Бейкер 

 

Прибавка из протяжки 

 

Ввязывание бусин/бисера 

 

Узор с обвитием петель 

 

Переход от вязания пятки к паголенку 

без дырочек 

 

Полая манжета 

 

2 ряд схемы рюша 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/rDGySWevYxk
https://youtu.be/Lbc8P2vXL_Q
https://youtu.be/g1XiQdP_RLg
https://youtu.be/FhTflzcvoxc
https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/D6G_KPzNwZk
https://youtu.be/D6G_KPzNwZk
https://youtu.be/qO0KYvkozxM
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Техники 

Немецкий способ вязания укороченных рядов (с двойной петлей) 

Как укорачивать лицевые ряды: 

1. Поворотную петлю свяжите 
лицевой и поверните вязание. Нить 
разместите перед работой. 

2. Поворотную петлю снимите на 
правую спицу и  потяните нить назад в 
сторону лицевой стороны – настолько 
сильно, чтобы появились две стенки 
петли предыдущего ряда. 

3. Все последующие петли вяжите 
изнаночными до конца ряда (или места 
разворота в изнаночном ряду). 

 

Как укорачивать изнаночные ряды: 

1. Поворотную петлю провяжите 
изнаночной и поверните вязание. Нить 
держите перед работой. 

2. Поворотную петлю снимите на 
правую спицу и затяните на ней 
рабочую нить вперед на себя так, чтобы 
появились две стенки от петли 
предыдущего ряда. 

3. Далее вяжите лицевыми петлями 
до конца ряда  (или места разворота в 
лицевом ряду). 

Далее провязываем две стенки 
затянутой петли вместе 
лицевой/изнаночной петлей (при 
вязании бабушкиными петлями – за 
заднюю стенку, при классическом 
способе вязания – за переднюю).  
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СНЯТИЕ МЕРОК 

 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы 

 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Обязательно изучите таблицу перед началом работы и сверяйтесь с ней в процессе 

работы. 

Размер 
 

S M L 

Обхват стопы (см) 
 

19-21 21-23 23-25 

Кол-во петель набора 
 

20 20 24 

Кол-во петель стопы после 
всех прибавок в мыске 

 
56 60 64 

Кол-во прибавок в подъеме 
стопы с каждой стороны 

 
9 10 11 

Распределение петель 
перед вязанием поворота 

пятки 
 

14/18/14 15/20/15 16/22/16 

Кол-во двойных петель в 
повороте пятки 

 
10 10 10 

Кол-во петель стенки пятки 
после всех прибавлений 

28 30 32 



 

7 
 

АНАТОМИЯ НОСКА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Условные обозначения 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

мысок 

верхняя часть 

стопы 

поворот пятки 

нижняя часть 

стопы (подошва) клин подъема 

стопы 

стенка пятки 

паголенок 

рюш 

манжета 

лицевая петля (лиц.п.) 

изнаночная петля 

две петли вместе лицевой с наклоном влево 

накид 

две петли вместе лицевой с наклоном вправо  

лиц.п., лиц.п., накид, лиц.п., левой спицей протянуть 
первую лиц.п. через лиц.п., накид, лиц.п. 

нет петли 
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МЫСОК 
 
Видео набор Джуди Бейкер 
 
Наберите на две спицы методом 
Джуди Бейкер по 10 (10, 12) петель.  
Всего на спицах 20 (20, 24) петель. 
Провяжите один круговой ряд.  
Повесьте маркер начала ряда (МНР).  
 
Видео прибавления из протяжек 
 
Далее процесс вязания мыска будет 
расписан порядно.  
 
2 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 24 (24, 28) петли. 
 
3 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 28 (28, 32) петель. 
 
4 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 32 (32, 36) петли. 
 
5 ряд: все лиц 
 
6 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 36 (36, 40) петель. 
 
7 ряд: все лиц 
 
8 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 40 (40, 44) петель. 
 
9 ряд: все лиц 
 
 

10 ряд: 1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 44 (44, 48) петли. 
 
11 и 12 ряд: все лиц 
 
13 ряд: 1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 48 (48, 52) петель. 
 
14 и 15 ряд: все лиц 
 
16 ряд: 1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 52 (52, 56) петли. 
 
17 и 18 ряд: все лиц 
 
19 ряд: 1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 56 (56, 60) петель. 
 
M (L) 
 
20 и 21 ряд: все лиц 
 
22 ряд: *1 лиц , 1 лиц из протяжки 
влево, лиц до 1 петли на спице, 1 лиц 
из протяжки вправо, 1 лиц* повторить 
на второй спице. 4 петли прибавлено, 
всего на спицах 60 (64) петель. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/rDGySWevYxk
https://youtu.be/Lbc8P2vXL_Q
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СТОПА 
 
Связав мысок, продолжаем вязать 
стопу с узором. Узор будет 
располагаться только на внешней 
стороне стопы. Схема узора на 
каждый размер представлена в 
приложении. Раппорт узора 
составляет 14 (15, 16) петель, 
соответственно на внешней части 
стопы располагается 2 раппорта. 
 
В схеме указаны только нечетные 
ряды, в четных рядах провязываем 
все петли лицевыми.  
 
Пустые клетки в схеме – лицевые 
петли. 
 
Взяв за основу одну схему узора 
можно связать три варианта носков: 
 

1. С дырочками (четко по схеме) 
2. С бусинами/крупным бисером 

(ввязывая его в петли, 
обозначенные на схеме 
«накидами») Видео 

3. С обвитыми петлями (обвивая 
по две петли, указанные на 
схеме) Видео 

 
От наборного ряда до начала 
прибавлений в подъеме стопы вяжите 
соответствующую вашему размеру 
длину: 
 
34/35 – 13- 13,5 см 
36/37 – 14- 15 см 
38/39 – 15,5- 16  см 
40/41 – 16,5- 17,5 см 
 
Измерьте стопу сантиметровой 
лентой и убедитесь, что пора 
формировать клин подъема стопы. 
 
Прибавления будут выполняться из 
протяжки, на нижней части стопы. 
 
1 ряд: 28 (30, 32) петель по узору, 
затем переходим к обратной стороне 
и вяжем: 14 (15, 16) лиц, 1 лиц из 
протяжки влево, 1 лиц из протяжки 
вправо, 14 (15, 16) лиц; 

 
2 ряд: верхняя часть стопы по узору, 
нижняя лиц.п.; 
 
3 ряд: 28 (30, 32) петель по узору, 
затем переходим к обратной стороне 
и вяжем: 14 (15, 16) лиц, 1 лиц из 
протяжки влево, 2 лиц, 1 лиц из 
протяжки вправо, 14 (15, 16) лиц; 
 
4 ряд: верхняя часть стопы по узору, 
нижняя лиц.п.; 
 
5 ряд: 28 (30, 32) петель по узору, 
затем переходим к обратной стороне 
и вяжем: 14 (15, 16) лиц, 1 лиц из 
протяжки влево, 4 лиц, 1 лиц из 
протяжки вправо, 14 (15, 16) лиц; 
 
Повторить таким образом до тех пор, 
пока в центре нижней части стопы не 
образуется клин из 18 (20, 22) петель. 
Всего по 9 (10, 11) прибавок с каждой 
стороны. 
 

 
 
После всех прибавлений у вас на 
спицах должно получиться 74 (80, 86) 
петли. 
 
Провяжите еще один круговой ряд.  
Затем еще половину ряда (где 
располагается узор).  
 
Переходим к подошве и приступаем к 
вязанию пятки. 
 

 

https://youtu.be/g1XiQdP_RLg
https://youtu.be/FhTflzcvoxc
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ПЯТКА 

Поворот пятки 

Сейчас начинается самый 
интересный момент - мы будем 
вязать пятку-подкову не совсем 
привычным образом  

Для начала нам надо сформировать 
поворот пятки. С помощью двух 
маркеров разделите петли подошвы 
на три части: 

S 14| 18 | 14 

M 15 | 20 | 15 

L 16 | 22 |16 

Поворот пятки вяжется 
укороченными рядами немецким 
способом. 

!Не имеет значения, в какую 
сторону выполнять прибавки из 
протяжки. 

1 ряд: 31 (34, 37) лиц.п., прибавить 1 
лиц. из протяжки, лиц.п., разворот; 

2 ряд: двойная петля, 17 (19, 21) 
изн.п., прибавить 1 изн.п. из 
протяжки, изн.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 16 (18, 20) 
лиц.п., прибавить 1 лиц.п. из 
протяжки, лиц.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 15 (17, 19) 
изн.п., прибавить 1 изн.п. из 
протяжки, изн.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 14 (16, 18) лиц., 
прибавить 1 лиц.п. из протяжки, 
лиц.п., разворот; 

6 ряд: двойная петля, 13 (15, 17) изн., 
прибавить 1 изн.п. из протяжки, изн., 
разворот; 

7 ряд: двойная петля, 12 (14, 16) лиц., 
прибавить 1 лиц.п. из протяжки, 
лиц.п.,  разворот; 

8 ряд: двойная петля, 11 (13, 15) изн., 
прибавить 1 изн.п. из протяжки, 
изн.п.,  разворот; 

9 ряд: двойная петля, 10 (12, 14) 
лиц.п., прибавить 1 лиц.п. из 
протяжки, лиц.п., разворот; 

10 ряд: двойная петля, 9 (11, 13) изн.п, 
прибавить 1 изн.п. из протяжки, 
изн.п.,  разворот; 

11 ряд: двойная петля, лиц.п. до 
маркера( провязывая все двойные 
петли), разворот; 

12 ряд: первую петлю снять, изн.п. до 
маркера (провязывая оставшиеся 
двойные петли), разворот. 

После всех прибавлений в повороте 
пятки стало 28 (30, 32) петель. 

Стенка пятки 

Теперь мы будем вязать стенку пятки, 
включая отложенные 14 (15, 16) 
петель справа и слева от поворота 
пятки. Маркеры можно убрать, 
так как между рабочими петлями, 
формирующими заднюю стенку 
пятки, и отложенными боковыми 
петлями остаются небольшие 
отверстия, будем ориентироваться на 
них. 
 
Далее: 
 

13 ряд: 1 петлю снять, нить за 
работой, лиц.п. до 1 петли 
перед отверстием. Провяжите 1 
лиц.п. перед отверстием и 1 
лиц.п. после отверстия вместе 
лицевой с наклоном влево, 
разворот; 

14 ряд: 1 петлю снять, нить перед 
работой, изн.п. до 1 петли 
перед отверстием. Провяжите 1 
изн.п. перед отверстием и 1 
изн.п. после отверстия вместе 
изнаночной, разворот. 

 
Повторите 13 и 14 ряд до тех пор, пока 
все боковые петли не будут убавлены. 
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!Обратите внимание, что 
отложенные по краям петли при 
убавлении должны оказаться ЗА 
крайними петлями стенки пятки. 
Впоследствии образуются две такие 
косички по краям стенки пятки. 
 

 
 

ПАГОЛЕНОК 

Последний ряд стенки пятки 
изнаночный. Разворачиваемся, 
первую петлю снимаем, вяжем 27 (29, 
31) лиц. 

Мы довязали до места, которое 
является началом ряда. Чтобы здесь 
не возникло дырочки при 
дальнейшем провязывании передней 
части паголенка, скрещивая, 
поднимите  протяжку на левую спицу 
и провяжите следующую петлю 
вместе с этой протяжкой. 

Видео-подсказка 

 

 

 

 

В таблице указана рекомендуемая 
длина паголенка, включая стенку 
пятки. По желанию длина паголенка 
может быть больше или меньше. 

Продолжайте вязать паголенок 
полностью узором, то есть 4 раппорта 
в ширину (по кругу). Если вяжете 
вариант с бусинами, то возможно 
оставить узор только спереди (см. 
фото ниже). 

МАНЖЕТА 

Как только вы связали паголенок, 
приступаем к формированию 
манжеты. Видео 

Манжета полая, поэтому мы будем 
вязать ее со снятием петель. 

Возьмите спицы на 0,25-0,5 мм 
меньше основных. Или старайтесь 
вязать плотнее тем же номером 
спиц. 

1 ряд: *1 лиц, 1 накид* до конца ряда 

2 ряд: *1 лиц. снять нить за работой, 
накид провязать изн скрещенной* до 
конца ряда 

3 ряд: *1 лиц, 1 изн снять нить перед 
работой* до конца ряда 

4 ряд: *1 лиц. снять нить за работой, 
1изн* до конца ряда 

Повторить *3 и 4 ряд* еще 4 раза.  

13 ряд: провяжите лиц. и изн. вместе 
с наклоном влево, сократив тем 
самым общее количество петель 
вдвое. 

Высота паголенка 

Коротк
ие 

Обычные 
Высок

ие 

13-15 см 18 см 21 см 

https://youtu.be/D2IGa8wTCyA
https://youtu.be/D6G_KPzNwZk
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Далее вяжите рюш по схеме: 

 

В 7ом ряду закройте все петли 
обычным способом. 

Видео ко 2 ряду схемы 

 

 

 

 

ВТО 

Ура! Носочки готовы! Осталось 
только заправить кончики и 
постирать. Возможна как ручная, так 
и машинная стирка на режиме 
«шерсть», 400 об, 30-40С (при 
условии, что вы использовали 
носочную пряжу с полиамидом в 
составе). Используйте только жидкие 
средства для стирки вязаных 
изделий. 

После стирки промокните изделие 
полотенцем и разложите на 
горизонтальной поверхности. 
Используйте блокаторы, чтобы 
носочки приняли красивую форму. 

Также по желанию вы можете 
отпарить рюш утюгом. Расправьте и 
обработайте паром через полотенце. 

 

Результаты тестирования 
 
Имя в Инстаграм Пряжа Размер Расход 

@_vel.lena_ 
Пряжа ручного 
окрашивания 

37 (M) 75 гр 

@kalipsokat Regia Premium Silk 37 (S) 65 гр 
@shapelelena9147 Drops Nord 37 (S) 80 гр 

@vishn_lisa_alisa Infinity Magic 37 (S) 73 гр 

@uliam_knit Lang Jawoll Twin 37 (M) 75 гр 

@lelja_knit Casagrande Ampezza 37 (M) 50 гр (короткие) 

@zoi_knit Sportico 37 (S) 73 гр 

@pandami_knit Infinity Magic 38/39 (M) 50 гр (короткие) 

@olga_talerchik Arcobaleno 37 (S) 50 гр 

@anzhela_kameshkova Arcobaleno 37 (M) 54 гр 

@sevrukova_elena Nako boho 37 (M) 60 гр 

@knit_tum Novita Venla 38 (M) 65 гр 

 
 
ПРОМОКОД  

на покупку пряжи в магазине Atmospherestore.ru : MILKY7 

(Rico Superba Premium, Rico Superba Tweed, Casagrande Ampezzo) 

 

 
 
 
 

https://youtu.be/qO0KYvkozxM


 

13 
 

Приложение 
 
 
 
 
В схеме указаны только нечетные ряды, в четных 
рядах провязываем все петли лицевыми.  
 
Пустые клетки в схеме – лицевые петли. 
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В схеме указаны только нечетные ряды, в 
четных рядах провязываем все петли лицевыми.  
 
Пустые клетки в схеме – лицевые петли. 
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В схеме указаны только нечетные ряды, в четных 
рядах провязываем все петли лицевыми.  
 
Пустые клетки в схеме – лицевые петли. 
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Носите носочки с удовольствием! 

И обязательно делитесь своими работами под хештегом #MILKYWAYSOCKS 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши чудесные воплощения. 

Мой ник в Инстаграм : @victoria.anvimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 

являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 

предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 

распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 

возникли вопросы или замечания, напишите мне: anvimi@bk.ru 

https://www.instagram.com/victoria.anvimi/

